

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35. Telefon száma 329.

EGYETÉRTÉS

Csávozszy Lajos

Kossuth Ferencz

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSIKINHAZ-UTCA 1. Telefon száma 642.

A legújabb néppárti szereplés.

A német katolikusok müncheni nagygyűlése — mint a néppárti közönlényvé előléptetett „Magyar Állam” dicsekedve említi — nyolcz magyar ember is jelen van.

Semmi közünk ahhoz az oktalán hőbort-hoz, mely a müncheni katolikus gyűlésen tegnap megnyilatkozott, mikor a pápasági világi hatalmának helyreállítását mellett állást foglalt.

off nyomban valaki védelmünkre kelhetne. Az, a mi Münchenben történt, a legnagyobb mértékben megbotránkozható.

Vajon tudják-e ezek az emberek, hogy mit cselekesnek? És ha tudják, szótartottak-e saját lelkiismeretükkel és a tisztá hazafiság követeléseivel?

Mikor a magyar nemzetet letiporta a zsarnokság s a magyar hazafias törekvéseknek idegenbe kellett menekülnök: a magyar emigráció soha nem élvélhető dicsőséggel munkálkodott azon, hogy Európa rokonszenvét megnyerje népünk számára.

galmazott jó hírnevét Európa előtt újból megvédelmezzük. És ez még annál is nehezebb feladat, mint a minő volt az emigrációé.

Hat képzhető ennél nagyobb örülség? Vagy ha ép elmével elkövetett cselekedet, hát képzhető ennél visszatetszőbb hazafiatlanság?

És épen most teszik ezt. Az ezredéves jubileum közvetlen küszöbén. Mikor minden hazafias nemzeti tényezőnek arra kell törekednie, hogy nemzetünk közszelleme, alkotmányos érzülete, hazafias összetartásunk ereje és egész erkölcsi világunk imponáljon a külföld előtt, mely majd eljön a magyar állam ezerszázados fönnállásának az ünnepléséhez.

És em, ennyire vetemedett már a néppárt, pedig még alighogy megszületett. Mivé fejlődhetik, ha még meg is izmosodik!

Ugy látszik, hogy a magyar nemzet egész léteéréke veszélyben forogna, ha ez a fiatal sarjadék erőre jutna. Nos, a magyar nemzeti érzületnek talán lesz elég hatalma ahhoz, hogy e mérges sarjadék megerősödésének útját állja.

Budapest, augusztus 28.

Bécsi lapok a müncheni katolikus gyűlésről. Több bécsi lap megbotránkozással említi meg, hogy a müncheni kath. gyűlésen a magyarországi „kulturharcot” tárgyalják.

Uj miniszteri tanácsos. Mint a M. E. jelenti, dr. Ferleberg pénzügyminiszteri osztálytanácsost, legközelebb miniszteri tanácsossá fogják kinevezni és a magyar királyi dóházyjövédék igazgatói állást fogja elfoglalni, a mely sillas Graenzstein Béla államtitkárrá történ kinevezetése óta üresedésben volt.

Az egyházi anyakönyvek bekebelezése. A valóság és közéleti viszonyok a felekezeti anyakönyvek 1895. évi szeptember végén leendő lezárása és a másodpéldányoknak beküldése iránt a következő leiratozat küldte szót: I. Valamennyi főtiszt leiratozatához. Az 1894. évi XXXIII. tcz. a minisztertanácsnak a törvény 90. §-át foglalt felhatalmazásán alapuló határozata értelmében ez évi október hó 1-én lép életbe.

A bányai ág. ev. egyházmegyei közgyűlése. Budapest, aug. 28. A bányakerületi ág. ev. egyházkerület ma tartotta meg rendes évi közgyűlését. Tegnap, 27-én este előterjesztet volt a Deák-terti iskolaépületben. Az előterjesztést Fabinyi Teofil egyházkerületi főfelügyelő ismertette a legfontosabb tárgyakat.

A közgyűlés ma délután 9 órakor kezdődött a Deák-terti ev. templomban. Az egyházi funkciók után Bachát Dániel budapesti főesperes mondtott igen szép megnyitói imát. A templomból az egyházkerület tagjai átmentek a tanácsterembe. Az elnöki széklet Sárkány Sámuel ev. püspök és Fabinyi Teofil főfelügyelő foglalták el.

gróf meggyűlöli az embereket, az erdő mélyébe vonul és ott neveli László fiát Rousseau elvei szerint. De mihielyt megno a gyermek, a világba kell eresztenie, hol sok bohó lett és nemes cselekedet szülő oka lesz. Becsületess gondolkodása és jósága sok baba keveri, de lelke nemkedése mindig tisztá marad; a mi nagyon szép, csakhogy Verseghy nem tudja kiaknázni a helyzet komikumát.

Verseghy Ferencz.)

Révay Miklós és Kazinczy Ferencz újításainak egyik legtehetségesebb ellenfele Verseghy Ferencz palos szerzetes, később a rend eltörése után esztergommegei pap volt. Revay történelmi és etymologiai alapon állította fel az irodalmi magyar nyelvtant és helyesírást s ezzel a hódító nemzeti eszmének tett szolgálatot; Kazinczy pedig az új eszmének idealizmusával zászlóvivője volt a nyelv-művelésnek vagy újításnak. Ellenök harcolt Verseghy, tobbé-kevésbé mindkét irányt ostorozta.

Mennyire idealista volt Verseghy, minden lépten mutatták nézetei, melyek csak a klasszikus verselés tekintet igazi költészetnek, míg a ritmizálást, a hangegyüteteket csak hibáztatni tudja. Szerinte a rimnek nincs esztétikai becsé, hogy nem szépség, hogy megrontja az előadás természetességét, ellenkezik a költészet céljával, az általalalál (stób.) De már van érke a verszenésége iránt és mint zenéért, mint zeneszerző, melyekben keresi a verselés titkát, noha latinul írt magyar nyelvű munkája: Preludium (1793.) láttajta szelleme változását, igazi átalakulása hosszú fogsága alatt történt. A nemzeti eszme, a realizmus hatása alatt mindinkább elfordult az idealiztáktól s ernyedetlen munkásságával első harcossá

Mutatóvány Bodnár Zsigmond egyetemi m. tanár irodalomtörténetének 3. kötetében. A múlt század irodalmára aligha van egy másik alakja, mely még a fejlődés mai állapotában is oly modern színt tüntet ki, mint Verseghy Ferencz, ki a Martinovits-féle összeesküvés porének színen egyik elütője volt. Mit ó a nyelvújítók és elméletiek, az orthodoxoktól mondott, ma teremtő és új utat is megvizsgál az általános felfogással. Bodnár Zsigmond saját érdekl. szempontjából írta meg Verseghy jellemrajzát is. Mialatt könyvekben az a része a legérdekesebbek közül való.

lón a fonetikai és modern helyesírásnak és nyelvtannak, 1805-ben jelent meg. A hódító nemzeti eszme hanyatlásával az irodalom munkásai épügy elfordultak a történelmi nyelvtanról és helyesírástól mint a hatalom képviselői, a kik Verseghyt bízták meg a sok hivatalos iskolai nyelvtan megírásával. S míg Révayék dühös támadásokat intétek ellene, ő soha sem feledkezett meg az illendőségről, higgadtan utasítja vissza támadásait, mindig tárgyias és nyugodt marad; nem csoda, hisz az övé volt a jövő, míg Révay pártja nagyon érezhette a realizmus gyarapodását. Számos nyelvtani művei közül megemlíti még A filozófiának talpizáságra épített felelet-ét (1818), melyben a nyelvújításról volt az akadályait is fejtegeti. Szerinte a nyelv csak eszköz, melylyel megakartjuk érteni magunkat. Könnyen, értelmesen, világosan akar szólni az ember kultúrája terjesztésére, s más nemzetek sem arra vigyáztak, hogy új és ösmeretlen szóközhallásokkal s idegen nyelvvelből kölcsönzött szófüggesztésekkel, a hasznalton, sőt nagyon is hatalmas bővítésnek színtfogása alatt érhetetlenek ... tegyék.

Verseghy azonban nemcsak nyelvész, hanem esztéta is volt. A szépről, izlésről, költészetről szóló nézeteit részint prózában, részint verses művekben fejezte ki, melyek korunkban becses alkotás és a szellem változásának hü tolmácsai. Láttuk már, hogy fogsága előtt mennyire lenézi a verselés gyarapodását, a községes hangegyüteteket, kik a rimet keresik és csak a szóttagokat számítják. Fogsága után megváltozik nézete, a hódító nemzeti eszme nagy napjaiban mindjárt kiszabadulása után adja ki betécs tanköteményét, kitűnő elbeszélést „Rikóti Mátyást, mely egy falusi kántort mutat be, a ki izetlen verseket farag nagyob kőlőli ér nélkül. S mint a verselés bolondja már-már elvesztéi állását, mikor földsúra még nagyob bolondot csinál belőle, ünneplésének megkoszorúzatja; de hogy ne legyen bája vele az egyháznak, gondoskodik róla és családjáról. Az elbeszélés mint költői mű is figyelemreméltó; alakjai: Rikóti és a földes ur, a vendég költő és a plébános stb. nem elvont figurák, hanem élő alakok, kik lelkünkbe véssenek. Igaz, hogy rendkívül elnyúl, Verseghy bőségszerű lesz benne, soha sem fogy ki a szóból, sok a fölösleges rész, melylyel alig halad az előadás, de van benne sok becses magyarázat, mely igazan emeli a költeményt. Rikóti naturalista, a ki nem ad az izlésre és a kritikára, nem hallgat

semmiféle tanításra, hanem énekel, a hogy az Isten adta neki.

Igy rajzolja bójtben a földnek rengését, Husvét vasárnapján a kőnek zörgését, Fünkösökör a tizes nyelvek szörzóságát, S karácsony éjjelkor a szamar bögését.

A józan és okos plébánost bántják a költői hőbortok, a szépség törvényére figyelmezteti a me-resz poétát, ki azt tartja, hogy de gustibus non kell disputari, silt ezelségen az tenni pester-ségnek, a mit a természet ad az emberségnek s kar súlyos törvényeket szabni a szépségnek. Általában az idealizmus nagyon követeli a tanulmányt, a remekírók olvasását, vizsgálatát, sürgött az izlés fejlesztését; ezért divik épen az ő korában az esztétika művelése: míg a realizmus gyarapodásával elhanyagolják, félreteszik az esztétikai tanulmányokat.

Már Plató az új eszme idején hirdette az ő eszményi nézeteit a szépségről, Aristoteles pedig a hódító nemzeti eszme napjaiban ideal-realiszmust. Színtüty a keresztény eszme hatása alatt ideális világításban ir. s. Ágoston. A XVIII. században Baumgarten, Diderot, Lessing, Goethe, Schiller és masok számtalanon mind az ideális, vagy az ideal-realis korszakban foglalkoznak bővebb esztétikai tanulmányokkal, ugyanazt látjuk századunk huszas éveitől kezdve a hetvenes évek középeig, természetesen mindig az idők árjának nyomása alatt. A huszas és harmincas években még tulzó eszményiek, a negyvenes-ötvenes években pedig tulnyomó a realis felfogás. Azután ritkábban vizsgálják a szepet, közönyösekké lesznek az ily elméleti kérdések iránt. A realizmus később ritkán vitatja a maga igazát, előáll ugyan neha az ő ugynevezett modern esztétikájával, mely tiltakozik a régié tekintélye ellen; utána azonban többnyire elnémul, nem tud általános érdeklődést keltetni. A múlt század második felében megindult nálunk is a szep vizsgálata s Verseghy Rikótiája a törekvésnek legkiválóbb termékei közé tartozik. Tartalma azonban mindjárt elarajlja, hogy nem az idealizmus, hanem az ideal-realiszmus napjaiban készült, oly időben, mikor már mindenfelé hódított a realizmus és a kántor-költő történetje a részét ennek az iránynak akar tolmácsa lenni. Verseghy az ő érteit, tanait pedig nem a németektől tanulta, mint némelyek monák, hanem a kor szelleme diktálta neki. Például az erősebb realizmusra mu-

lat a földsúr költő-vendégének, a kapitánynak nyilatkozata, a ki előbb a classicizmus híve volt:

Mi köze van, mondá, a mai világnak Zab istenséghöz az Görögországnak? Hogy gylaszusa szívet most Magyarországnak, Tüdőten megéne a pogány éneknek? Vagy tán jó embernek máskor nem lehetünk, Igaz bölcseségre nem verkedhetünk, Nemesebb dolgokat végbe nem vihetünk, Hacsak Zeus fájlál nem ingereltünk? A régi auctorok jól írtak azoknak, Kik éjében uszák a sötét koroknak, De nem a mostani embercserörtöknek, Kik hajnalodást megérték sorsoknak, Flaccus deákni iri deák nemzetének Veleményi szerint római hitének. Téli köz lelkével deák törvényének Mint hü rajzója deák arkörsének. De a mostagok olvasnak ezeket A régi megéneket megöltök fejeket, Paradoxumokkal átfonták ezeket, Ödönten erkölccsel féltek ezeket. S így elvezetvénk felét életének, Még majmai lesznek az ő nemzetének.

Ez a realizmus szöallatja meg a pört, mikor Rikóti agyukot szerepeltet sz. István korában s a kántor-költővel védeti Verseghy az idealisták idő-béli önkényét. Természetes, hogy a realizmus esztétikája nem kellett Kazinczy-nak és Berzsenyinek, Kis János-nak és Kölcsey Ferencznek, nem is dicsérték Verseghyt és realistikus műveit, hanem annál jobban boszankodtak sikereim és elbeszélésim.

Mindjárt 1804-ben kiadta Kolompóst Szvaras Gergely urnak vív életét és nevetésébe vélekedéseit kis kötetben. A tarka regényben kevés az egység s nem több a vídamság. Verseghynek lelkén csak vékony ere huzódott végig a humornak. Emberei idealista félszések és együgyűek ugyar, rendesen magasabb eszméért, fensőbb jóért lelkesednek, de a költő nem tudta oly ellentétbe hozni az eszményt és a való életet, hogy alakjain könnyezve nevelhetnének. Ezért Szvaras Gergelye sem tud megindítani. Furcsa jó ember mint Kénkővi és Bajszaival, de nem igazi humoros egyén, 1808-ban két regénye jelent meg. Az egyik: Baró Kulneki Gilmeta kisasszony és Aranypataki György, érkevény történet a legújabb időkből; a másik: Gróf Kazajfalvi László avgya a természetes ember, humoros elbeszélés akar lenni, van is benne néhány sikerült jellem, egy-két jó jelenet, találó és mulatságos helyzet, mely megnevetted, de az egész inkább megindító történet, melyhez itt-ott van köze a humornak. Pedig a mese nagyon alkalmas lett volna rá. Kazajfalvi

Megválasztották ezután egyházmegyei főjegyzőnek: Scholz Gusztáv budai lelkesít egyhangulag. Sárkány Sámuel püspök most az évi jelentését olvasta fel, a melyben a kerület kikerekítéséről bővebben megemlékezett. A bányakerület kisebb lett, sőt most még csonka is a töröczi egyházmegye magartatása folytán. Így van a horvát-szlavon egyházakkal is, — az egyházkerületből jövő rendelkezéseket visszautasítják. Legjobb lenne, ha külön eszperességet alakítanak.

A közgyűlés mindegy tárgyat megvitatására bizottságokat küldött ki, a melyek holnap tartják meg ülésüket és véleményes jelentéseket a pénteki közgyűlés elé terjesztik. Miután az elnök a gyűlést bezárta, az ülés véget ért. Holnap gyámintézési ülés is lesz.

KÜLFÖLDI SZEMLE.

Gróf Badeni a királynál.

Gróf Badeni galicziai helytartót — mint Becs-ből jelentik — a király szeptember 14-én ismét fogadni fogja. Hivatalos értesülés szerint a galicziai helytartó utóda vagy Sanguszkó herceg tartományi marsal, vagy pedig Dunajewski volt pénzügyminiszter lesz. Ha gróf Badeni talál a maga helyébe alkalmas politikust a galicziai helytartói állásra, akkor semmi sem áll útjában annak, hogy az osztrák miniszterelnöki állást elfoglalja.

A pápa és a szocialisták.

Ugy látszik, hogy az a levél, a mit a pápa a belga szocialisták ügyében Belgium püspökeihez intézett, eredménytelen volt. Ez bizonyítja legalább a genti püspök levele, a mely most nyilvánosságra került. Mint annak idején közöltük, a pápa e levélben arra szólította fel a Daens abbe-elveit való keresztény-szocialistákat, hogy hajoljanak meg a püspökök előtt és engedelmességeknek nekik. A belga püspökök azután ilyen értelem felhívást intéztek a hívőkhoz, de hiába. A genti püspök legalább arról panaszkodik, hogy szavak siket felekre találtak. Az érdekes levél következőleg hangzik: „Mély fájdalommal tapasztaljuk, hogy az ugynevezett Daens-párti lapok a legkisebb figyelemre sem méltatják azt a levelet, a melyet a belga püspökök a Szent Atya parancsára a hívőkhoz intéztek, összetartásra intve őket, sőt ellenkezőleg, növelik az szakadást és megtámadják az egyházi felsőbbeséget. E lapok szerkesztői annyira meresznek, hogy megkísérik olvasóikkal elhitetni azt, hogy a pápa és a püspökök, javalkj az ő magartatásukat. Ilyen veseklet kárhözhatni kell, mert a valódi keresztény demokráciára hátrányos, a Szent Atyának és a belga püspököknek a nézeteivel pedig egyenesen ellenkezik. Kötelességünknek tartjuk ezért inteni a hívőket, hogy ne engedjék magukat az ilyen lapoktól tévúra vezetettini.

A müncheni katolikus gyűlés.

Ma délután tartották meg, mint Münchenből táviratozták, a harmadik zárt ülést. Stigloher apát a bizottságoknak a missziókra vonatkozó jelentéseiről referál. A gyűlés indítványt fogad el, mely a különböző hitérteői egységeket elmozdítását mondja ki. Tingens-nek indítványát, — mely a rendek tevékenységének szabadságára vonatkozik, — élénk tetszés köz határozatára emelték. Hille (Berlin) a szocialis kérdések tárgyalására kiküldött bizottság munkálatairól referál. A katonák va-

UJDONSÁGOK.

— augusztus 28.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőket, akik a múlt év augusztus végén lejár, hogy az elkövetkező év szeptember 1-ig a lap szeptemberében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre 20 ft — kr
Negyedévre 5 — —
Egy hónapra 1 — 80

A Díjat-Szalonnal együtt negyedévre 1 forint több kerülendő.

Személyi hírek. Mária Lujza bolgár fejedelemné ma reggel Boris herceggel a párhuzamos vasútvonalon Béthlehembe utazott. — Sándor király tegnap délután a fővárosi színházban a 'Mária Terézia' című operát nézte meg. — Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter ma Gasteinből Graczbába utazott. — Szegény-Markó László, monarchiánk berlini nagykövete ma Bécsből Székesfehérvárra utazott.

Rohan herceg halála.

Megemlékeztük már, hogy Rohan Ernő herceg tegnap délután vadászaton szerencsétlenül járt. A hasatrúta részleiről most kimerítőbb értesítést adunk.

A krottendorfi gazdasági iskola mellett terül el Roeholl kapitány birtoka. Az uradalomhoz tartozó parkban egy csinos svájci stílusban épült villa van, melynek mellékelvényeivel. Ez a birtok, kedves hely volt színhelye tegnap a rettenetes drámanak. A fiatal herceg, hosszú, zájmos múlt után a kapitány családjal barátságos otthon talált és egész idejét vadásztervezésnek adotta fel. Napokat töltött az erdőben, különös kedvvel vadászott a ragadozó madarakra. Tegnap szintén vadászatra akart kimenni.

A kapitány családjaival elköltözött közös ebed után a herceg lement a konyhába és ott egy pörközt kért, hogy kutyáját azon vezethesse. Minéllyt ezt megkapta, valami kedélyhangulatban az istálló felé ment, a hol a kutyák díjazni voltak. Ahog ment a herceg az istállóba, a villa teraszán ülő Roeholl kapitány és neje, továbbá a herceg inasa egy donatörözött halottak az istálló felé. Rögön odarohantak és rettenetes látvány tárult szemük elé. Rohan Ernő szétzuott koponyával fektet a földön. Közében göröcsösen szorította fejveret, fejének csupán egy fele maradt meg. A fejveret töltény az áll alatt repült a koponyába és teljesen szétzúzta azt. Vérlettek, esontok és agyvelődarabok szerteszét hevertek a földön. A herceg fejét egészen az istálló küszöbén fektet.

Az első pillanatban mindenki öngyilkosságra gondol, de később kiválgott, hogy a herceg egy rohamos szerencsétlenség áldozata lett. Rövid idő alatt a nagy udvar telve volt néppel, a kik megilletődve néztek a szemük előtt levő irozatos látványt. Azt hiszik, hogy a herceg kutyájának nyakörvét a pórázhoz akarván fűzni, lehajolt és e közben sült el véletlenül a fejveret.

A kapitány elküldött a hatóság embereit és addig a kapukat elzárta a kíváncsi néptömeg elől és a szerencsétlen áldozat ott maradt egyedül holtan az istálló földjén elterülve.

Rohan Ernő herceg, teljes nevén Rohan Melchior, Ernő, Camillus, Maria, Filipp herceg, fivére volt az annak idején uralkodó Rohan Alain Benjamin Arthur hercegnek. A Rohanok egyes utódai az ország szuveren britagnei hercegnek. Ernő herceg 1863-ban született Badenben és rangjához illő nevelésben részesült. Majd a 12-ik dragonos ezredbe lépett mint hadapród, nemsokára rokoni közbenjárásra egy budapesti magán elmeorvostudományi intézetbe került, ahol töltött az intézetben, míg végre megszökött és minden megelhetési forrás hiányában egy ismerős Wais nevű felkérőnek molnárnál talált szives fogadtatásra. Ekkor tudta meg véletlenül Roeholl kapitány lakását, a kivel egy ezredben szolgált. Meglátogatta őt és meghívásának engedve, átköltözött a kapitány vilájába. A kapitány és nemes gondolkodású neje olyan gyöngéd figyelemmel vették körül a herceget, hogy az lassankint visszanyerte testi és szellemi üdedségét. Ekkor legelső gondja volt, hogy önmagát a gyámság alól felmentse. Jogtalanossága közbenjárására két kiváló orvosszakértő megjelölt a herceg emelbeli állapotát és a vizsgálat eredménye az volt, hogy az orvosok teljesen egészséges és ép-eszű embernek nyilvánították. Mellemellett három évig tartott meg felmentették a gyámság alól és az idő alatt folyton Roeholl kapitány vendégszeretettel élvezte. A gyámság alól való feloldás által a herceg tekintélyes vagyonhoz jutott. Ez a körülmény, továbbá, hogy a herceg sohasem foglalkozott öngyilkossági eszmékkel, végre, hogy a szerencsétlenség napján igen vidám, derült hangulatban volt, teljesen kizártá teszik az öngyilkosságot. A tragikus véget éppen abban a pillanatban vett véget egy elhibázott lötletnek, a melyben az megváltozott volna.

Érdekes a dologban, hogy a tegnap szerencsétlenül járt herceg nagytája, Rohan Benjamin herceg ugyenkilencz évvel ezelőt, szintén augusztus hóban szerencsétlenség folytán vesztette el életét. A hercegné a ki Prágában lakott, ebed után lement a katonai uszodába, gyorsan levetkőzött és a nélkül, hogy leült volna, fejét látta be a vízbe. Az öreg herceg nem jött többé elve a víz felszínére. Szívveléhséget kapott, a mely rögtön megölte őt. A fiatal herceg holttestét meg tegnap Graczbába szállították és ott helyezték ravatara, a temetés holnap délután fog végbemenni.

Nemesegadómanóvázis. A király — mint a hivatalos lap jelenti — Michály József századosnak, valamint törvényes utódának, díjmentesen a magyar nemeséget adományozta.

Bismarck Gasteinben. Egy Bad-Gasteinba érkezett távirat szerint Bismarck herceg szeptember 17-ikén a grógyűrdő használatára odaérkezik.

Magyar lakosság Amerikában. Pennsylvánia csermeli ev. ref. misszió egyháza — mint nekünk írják — Kalassy Sándor, a sárospataki ev. ref. teologia segédtanárát választotta meg rendes lelkészül. A fiatal pap tegnap indult el Miskolcra, — hol barátaival elbucuzott — a tengerentúli új házába. Vele ment Demeter Bertalan segédlelkész is, a kit a newyorki ev. ref. egyház választott meg rendes lelkészül.

Halál végű játékok. Holló István nyugalmazott gimnáziumi tanár Béla névű 14 éves fia — mint nekünk írják — T. Ábódon játékszobában agyonlőtte 16 éves Ócsa nevű bátyját. A szülők Kunhegyen voltak vásárban s ezalatt a kis Béla apjának túltöltött fejjel játszott, a mely esült s a golyó a kis Géza száján át az agyba hatolt. A haszérkező szülők a fut már holtan találták.

Halál végű játékok. Holló István nyugalmazott gimnáziumi tanár Béla névű 14 éves fia — mint nekünk írják — T. Ábódon játékszobában agyonlőtte 16 éves Ócsa nevű bátyját. A szülők Kunhegyen voltak vásárban s ezalatt a kis Béla apjának túltöltött fejjel játszott, a mely esült s a golyó a kis Géza száján át az agyba hatolt. A haszérkező szülők a fut már holtan találták.

Halál végű játékok. Holló István nyugalmazott gimnáziumi tanár Béla névű 14 éves fia — mint nekünk írják — T. Ábódon játékszobában agyonlőtte 16 éves Ócsa nevű bátyját. A szülők Kunhegyen voltak vásárban s ezalatt a kis Béla apjának túltöltött fejjel játszott, a mely esült s a golyó a kis Géza száján át az agyba hatolt. A haszérkező szülők a fut már holtan találták.

Halál végű játékok. Holló István nyugalmazott gimnáziumi tanár Béla névű 14 éves fia — mint nekünk írják — T. Ábódon játékszobában agyonlőtte 16 éves Ócsa nevű bátyját. A szülők Kunhegyen voltak vásárban s ezalatt a kis Béla apjának túltöltött fejjel játszott, a mely esült s a golyó a kis Géza száján át az agyba hatolt. A haszérkező szülők a fut már holtan találták.

Halál végű játékok. Holló István nyugalmazott gimnáziumi tanár Béla névű 14 éves fia — mint nekünk írják — T. Ábódon játékszobában agyonlőtte 16 éves Ócsa nevű bátyját. A szülők Kunhegyen voltak vásárban s ezalatt a kis Béla apjának túltöltött fejjel játszott, a mely esült s a golyó a kis Géza száján át az agyba hatolt. A haszérkező szülők a fut már holtan találták.

Halál végű játékok. Holló István nyugalmazott gimnáziumi tanár Béla névű 14 éves fia — mint nekünk írják — T. Ábódon játékszobában agyonlőtte 16 éves Ócsa nevű bátyját. A szülők Kunhegyen voltak vásárban s ezalatt a kis Béla apjának túltöltött fejjel játszott, a mely esült s a golyó a kis Géza száján át az agyba hatolt. A haszérkező szülők a fut már holtan találták.

Halál végű játékok. Holló István nyugalmazott gimnáziumi tanár Béla névű 14 éves fia — mint nekünk írják — T. Ábódon játékszobában agyonlőtte 16 éves Ócsa nevű bátyját. A szülők Kunhegyen voltak vásárban s ezalatt a kis Béla apjának túltöltött fejjel játszott, a mely esült s a golyó a kis Géza száján át az agyba hatolt. A haszérkező szülők a fut már holtan találták.

Halál végű játékok. Holló István nyugalmazott gimnáziumi tanár Béla névű 14 éves fia — mint nekünk írják — T. Ábódon játékszobában agyonlőtte 16 éves Ócsa nevű bátyját. A szülők Kunhegyen voltak vásárban s ezalatt a kis Béla apjának túltöltött fejjel játszott, a mely esült s a golyó a kis Géza száján át az agyba hatolt. A haszérkező szülők a fut már holtan találták.

Halál végű játékok. Holló István nyugalmazott gimnáziumi tanár Béla névű 14 éves fia — mint nekünk írják — T. Ábódon játékszobában agyonlőtte 16 éves Ócsa nevű bátyját. A szülők Kunhegyen voltak vásárban s ezalatt a kis Béla apjának túltöltött fejjel játszott, a mely esült s a golyó a kis Géza száján át az agyba hatolt. A haszérkező szülők a fut már holtan találták.

Utcái harcz Szarvason. A szarvasi utcái zendülésről leveleznék a következő új adatokat közli velünk: Szarvason régi szokás, hogy a munkások a piaczen eszermásra áldogálnak, mert a gazdák ott fogadják meg őket munkába. Elállottak a gyalogjárót s Molnár rendőr azért intette meg őket, hogy álljanak félre. Molnár erre leütközött. Mikor társának segítségével érkezett három rendőr, ezek is hasonlóképpen bántak el. Szerencsétlenség — a mi bűl hihetőleg oknak Szarvason — csak két csendőr volt a lakatnyán, ezek feltűzött szuronyal haladtak az ezernyi és akkor már feldühödött tömeg szétzúdosására, de egyikőtől szuronyát elvették, a másik előre szegzett szuronyával nyitott utat. A harczosmáj sereg, kikerülve a csendőrokról, a csendőrlakomány rohanata meg s azt döngölte, a mikor megérkezett Krecsmárk János fősoldábró s a nép hozzájött azzal hűtölve le, hogy Molnár rendőr, a kit a tömeg halálra keresett, letartóztatta, s a népet szétzúdosásra szólította. Közben azonban oly fenyegető hangulat volt, hogy katonaságot kellett kérni, a mire szerencsére nem volt szükség. Mint már jeleztük, a szarvasi utcái harczot nem szocialisták csináltak és ilyen színe a verekezésnek nem is volt. Két óra múlva újra oly csöndes lett a város, mint rendesen.

Budavár visszavételének emléke. Lada-várban kegyetes ünnepély lesz szeptember 1-én. Szeptember 2-án lesz ugyanis 200-ik évfordulójának, hogy Budavárát visszafoglalták a törököktől s ennek az évfordulónak az emléket fogják megünnepelni az éltele való vasárnapon. Az ünnep délelőtt tíz órakor kezdődik körmenettel, mely a Mátyás-templomból indul ki és megkerüli a Szent-háromság-teret. A körmenet középkori Mária-zászló alatt vonul végig az utcán s azután visszatér a templomba a hol nagy-mise lesz Bogisich Mihály prépost budavári apátjelöltés pontifikálásával. A misére a templom körüli Vármező Mór C-mell miséjét adja elő, továbbá a 1509-ből való 'Angyaloknak nagyságos asszonya' című és a 1651-ből való 'Felvettél a magas menyországra' című énekek Bogisich Mihály átiratában. A déli harangzó után a Mátyás-teroron felső erkélyen négy zenész barsonnával a keleti és nyugati oldalon az 1509-ki Mária-éneket fogja eljátszani. Ezt szentbeszéd követi és litánia zárja be az ünnepet.

Megszökött rab. A miskolci városháza börtönéből — mint nekünk írják — néhány nap előtt egy Cserenkői Sándor nevű betörő szökött meg. Azóta hiába keresi a rendőrség. Most Egerből jelentették, hogy ott egy betörő 'csukádus', a kire a személynél is követelt el betöréses lopást: Fodor Jakab-nál, Roth Gyulánál, sőt Horváth Béla rendőrkapitány magánlakásán is. Pénz, arany órákat és aranyfürtök emelt el mindentől. Tegnap Takó Sándor miskolci szakszabíró Egerben járt, a hol több kihallgatás után bizonyossá lett, hogy a betörő csukagyan azonos a miskolci rendőrségi börtönből megszökött rabbal, de még mindig nem sikerült őt kézrekeríteni.

Merénylet egy vasúti vonaton. A gátsoroszi vasúti vonalon — mint Lembergől táviratoloztak — tegnap két izben követek el merénylet Rawa állomás közelében a személyvonat ellen. A pályásterre a vágányokon keresztül nagy gerendákat helyeztek, a melyek kövekkel megerhejve arra szolgáltak, hogy a robogó vonat utójába megakadva, annak a magas töltésről való lezuhanását idézzék elő. A mozdonyvezető éberségének köszönhető, hogy semmi katasztrófa nem történt. A csendőrség csakhamar kinyomozta a gattelt szerzőt két ravai iparos személyben, a kiket vasra verve szállították a csendőrségi börtönbe.

Lépjénés hus a piacon. Maczkovich Menyhért poszonyi-széleskúti parasztagyája egy óra a napokban granus tünetek között megbetegedett. A gazda Diamant Miksa korvórost hívatatta, ki az állaton a lefenné konstulátia, minek következtében lebonkoltatta; de a helyett, hogy azután elássa volna, megengedte, hogy Maczkovich a beteg állat húsát megessze. A paraszt — mint nekünk írják — ettől megbetegedett s tegnap óriási kínok között meghalt. A malaczkai járás orvos konstulátia, hogy Maczkovich el elgyógyzott lúsz következtében halt el. Diamant ellen megindult a fejelemi vizsgálat.

Egy régi vár restaurálása. A monyorókeréki történelmi nevezetességű vár, az Erdődy gróf család oszlopot, mint értesülünk, restaurálni fogják. A vár, a mely eddig osztály tárgyat képezte, ennek következtében a kellő felügyelet és a szükséges javak hiányában mind jobban romlani kezdett. Összedűt a díszes kapu, a falak megpedeztek, a vakolat lezuhant, úgy hogy az épület csak egy kis ismeretlen tettesek botoktal és dorongokkal megtámadták és oly súlyos sérüléseket ejtettek rajta, hogy felhőltan terült el a földön. Segélykérésaira egy asszony odaszaladt hozzá, mire a megtámadott, félve a felismeréstől, hirtelen elfutott. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Utcái harcz Szarvason. A szarvasi utcái zendülésről leveleznék a következő új adatokat közli velünk: Szarvason régi szokás, hogy a munkások a piaczen eszermásra áldogálnak, mert a gazdák ott fogadják meg őket munkába. Elállottak a gyalogjárót s Molnár rendőr azért intette meg őket, hogy álljanak félre. Molnár erre leütközött. Mikor társának segítségével érkezett három rendőr, ezek is hasonlóképpen bántak el. Szerencsétlenség — a mi bűl hihetőleg oknak Szarvason — csak két csendőr volt a lakatnyán, ezek feltűzött szuronyal haladtak az ezernyi és akkor már feldühödött tömeg szétzúdosására, de egyikőtől szuronyát elvették, a másik előre szegzett szuronyával nyitott utat. A harczosmáj sereg, kikerülve a csendőrokról, a csendőrlakomány rohanata meg s azt döngölte, a mikor megérkezett Krecsmárk János fősoldábró s a nép hozzájött azzal hűtölve le, hogy Molnár rendőr, a kit a tömeg halálra keresett, letartóztatta, s a népet szétzúdosásra szólította. Közben azonban oly fenyegető hangulat volt, hogy katonaságot kellett kérni, a mire szerencsére nem volt szükség. Mint már jeleztük, a szarvasi utcái harczot nem szocialisták csináltak és ilyen színe a verekezésnek nem is volt. Két óra múlva újra oly csöndes lett a város, mint rendesen.

Budavár visszavételének emléke. Lada-várban kegyetes ünnepély lesz szeptember 1-én. Szeptember 2-án lesz ugyanis 200-ik évfordulójának, hogy Budavárát visszafoglalták a törököktől s ennek az évfordulónak az emléket fogják megünnepelni az éltele való vasárnapon. Az ünnep délelőtt tíz órakor kezdődik körmenettel, mely a Mátyás-templomból indul ki és megkerüli a Szent-háromság-teret. A körmenet középkori Mária-zászló alatt vonul végig az utcán s azután visszatér a templomba a hol nagy-mise lesz Bogisich Mihály prépost budavári apátjelöltés pontifikálásával. A misére a templom körüli Vármező Mór C-mell miséjét adja elő, továbbá a 1509-ből való 'Angyaloknak nagyságos asszonya' című és a 1651-ből való 'Felvettél a magas menyországra' című énekek Bogisich Mihály átiratában. A déli harangzó után a Mátyás-teroron felső erkélyen négy zenész barsonnával a keleti és nyugati oldalon az 1509-ki Mária-éneket fogja eljátszani. Ezt szentbeszéd követi és litánia zárja be az ünnepet.

Megszökött rab. A miskolci városháza börtönéből — mint nekünk írják — néhány nap előtt egy Cserenkői Sándor nevű betörő szökött meg. Azóta hiába keresi a rendőrség. Most Egerből jelentették, hogy ott egy betörő 'csukádus', a kire a személynél is követelt el betöréses lopást: Fodor Jakab-nál, Roth Gyulánál, sőt Horváth Béla rendőrkapitány magánlakásán is. Pénz, arany órákat és aranyfürtök emelt el mindentől. Tegnap Takó Sándor miskolci szakszabíró Egerben járt, a hol több kihallgatás után bizonyossá lett, hogy a betörő csukagyan azonos a miskolci rendőrségi börtönből megszökött rabbal, de még mindig nem sikerült őt kézrekeríteni.

Merénylet egy vasúti vonaton. A gátsoroszi vasúti vonalon — mint Lembergől táviratoloztak — tegnap két izben követek el merénylet Rawa állomás közelében a személyvonat ellen. A pályásterre a vágányokon keresztül nagy gerendákat helyeztek, a melyek kövekkel megerhejve arra szolgáltak, hogy a robogó vonat utójába megakadva, annak a magas töltésről való lezuhanását idézzék elő. A mozdonyvezető éberségének köszönhető, hogy semmi katasztrófa nem történt. A csendőrség csakhamar kinyomozta a gattelt szerzőt két ravai iparos személyben, a kiket vasra verve szállították a csendőrségi börtönbe.

Lépjénés hus a piacon. Maczkovich Menyhért poszonyi-széleskúti parasztagyája egy óra a napokban granus tünetek között megbetegedett. A gazda Diamant Miksa korvórost hívatatta, ki az állaton a lefenné konstulátia, minek következtében lebonkoltatta; de a helyett, hogy azután elássa volna, megengedte, hogy Maczkovich a beteg állat húsát megessze. A paraszt — mint nekünk írják — ettől megbetegedett s tegnap óriási kínok között meghalt. A malaczkai járás orvos konstulátia, hogy Maczkovich el elgyógyzott lúsz következtében halt el. Diamant ellen megindult a fejelemi vizsgálat.

Egy régi vár restaurálása. A monyorókeréki történelmi nevezetességű vár, az Erdődy gróf család oszlopot, mint értesülünk, restaurálni fogják. A vár, a mely eddig osztály tárgyat képezte, ennek következtében a kellő felügyelet és a szükséges javak hiányában mind jobban romlani kezdett. Összedűt a díszes kapu, a falak megpedeztek, a vakolat lezuhant, úgy hogy az épület csak egy kis ismeretlen tettesek botoktal és dorongokkal megtámadták és oly súlyos sérüléseket ejtettek rajta, hogy felhőltan terült el a földön. Segélykérésaira egy asszony odaszaladt hozzá, mire a megtámadott, félve a felismeréstől, hirtelen elfutott. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Utcái harcz Szarvason. A szarvasi utcái zendülésről leveleznék a következő új adatokat közli velünk: Szarvason régi szokás, hogy a munkások a piaczen eszermásra áldogálnak, mert a gazdák ott fogadják meg őket munkába. Elállottak a gyalogjárót s Molnár rendőr azért intette meg őket, hogy álljanak félre. Molnár erre leütközött. Mikor társának segítségével érkezett három rendőr, ezek is hasonlóképpen bántak el. Szerencsétlenség — a mi bűl hihetőleg oknak Szarvason — csak két csendőr volt a lakatnyán, ezek feltűzött szuronyal haladtak az ezernyi és akkor már feldühödött tömeg szétzúdosására, de egyikőtől szuronyát elvették, a másik előre szegzett szuronyával nyitott utat. A harczosmáj sereg, kikerülve a csendőrokról, a csendőrlakomány rohanata meg s azt döngölte, a mikor megérkezett Krecsmárk János fősoldábró s a nép hozzájött azzal hűtölve le, hogy Molnár rendőr, a kit a tömeg halálra keresett, letartóztatta, s a népet szétzúdosásra szólította. Közben azonban oly fenyegető hangulat volt, hogy katonaságot kellett kérni, a mire szerencsére nem volt szükség. Mint már jeleztük, a szarvasi utcái harczot nem szocialisták csináltak és ilyen színe a verekezésnek nem is volt. Két óra múlva újra oly csöndes lett a város, mint rendesen.

Budavár visszavételének emléke. Lada-várban kegyetes ünnepély lesz szeptember 1-én. Szeptember 2-án lesz ugyanis 200-ik évfordulójának, hogy Budavárát visszafoglalták a törököktől s ennek az évfordulónak az emléket fogják megünnepelni az éltele való vasárnapon. Az ünnep délelőtt tíz órakor kezdődik körmenettel, mely a Mátyás-templomból indul ki és megkerüli a Szent-háromság-teret. A körmenet középkori Mária-zászló alatt vonul végig az utcán s azután visszatér a templomba a hol nagy-mise lesz Bogisich Mihály prépost budavári apátjelöltés pontifikálásával. A misére a templom körüli Vármező Mór C-mell miséjét adja elő, továbbá a 1509-ből való 'Angyaloknak nagyságos asszonya' című és a 1651-ből való 'Felvettél a magas menyországra' című énekek Bogisich Mihály átiratában. A déli harangzó után a Mátyás-teroron felső erkélyen négy zenész barsonnával a keleti és nyugati oldalon az 1509-ki Mária-éneket fogja eljátszani. Ezt szentbeszéd követi és litánia zárja be az ünnepet.

Megszökött rab. A miskolci városháza börtönéből — mint nekünk írják — néhány nap előtt egy Cserenkői Sándor nevű betörő szökött meg. Azóta hiába keresi a rendőrség. Most Egerből jelentették, hogy ott egy betörő 'csukádus', a kire a személynél is követelt el betöréses lopást: Fodor Jakab-nál, Roth Gyulánál, sőt Horváth Béla rendőrkapitány magánlakásán is. Pénz, arany órákat és aranyfürtök emelt el mindentől. Tegnap Takó Sándor miskolci szakszabíró Egerben járt, a hol több kihallgatás után bizonyossá lett, hogy a betörő csukagyan azonos a miskolci rendőrségi börtönből megszökött rabbal, de még mindig nem sikerült őt kézrekeríteni.

Merénylet egy vasúti vonaton. A gátsoroszi vasúti vonalon — mint Lembergől táviratoloztak — tegnap két izben követek el merénylet Rawa állomás közelében a személyvonat ellen. A pályásterre a vágányokon keresztül nagy gerendákat helyeztek, a melyek kövekkel megerhejve arra szolgáltak, hogy a robogó vonat utójába megakadva, annak a magas töltésről való lezuhanását idézzék elő. A mozdonyvezető éberségének köszönhető, hogy semmi katasztrófa nem történt. A csendőrség csakhamar kinyomozta a gattelt szerzőt két ravai iparos személyben, a kiket vasra verve szállították a csendőrségi börtönbe.

Lépjénés hus a piacon. Maczkovich Menyhért poszonyi-széleskúti parasztagyája egy óra a napokban granus tünetek között megbetegedett. A gazda Diamant Miksa korvórost hívatatta, ki az állaton a lefenné konstulátia, minek következtében lebonkoltatta; de a helyett, hogy azután elássa volna, megengedte, hogy Maczkovich a beteg állat húsát megessze. A paraszt — mint nekünk írják — ettől megbetegedett s tegnap óriási kínok között meghalt. A malaczkai járás orvos konstulátia, hogy Maczkovich el elgyógyzott lúsz következtében halt el. Diamant ellen megindult a fejelemi vizsgálat.

Egy régi vár restaurálása. A monyorókeréki történelmi nevezetességű vár, az Erdődy gróf család oszlopot, mint értesülünk, restaurálni fogják. A vár, a mely eddig osztály tárgyat képezte, ennek következtében a kellő felügyelet és a szükséges javak hiányában mind jobban romlani kezdett. Összedűt a díszes kapu, a falak megpedeztek, a vakolat lezuhant, úgy hogy az épület csak egy kis ismeretlen tettesek botoktal és dorongokkal megtámadták és oly súlyos sérüléseket ejtettek rajta, hogy felhőltan terült el a földön. Segélykérésaira egy asszony odaszaladt hozzá, mire a megtámadott, félve a felismeréstől, hirtelen elfutott. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Utcái harcz Szarvason. A szarvasi utcái zendülésről leveleznék a következő új adatokat közli velünk: Szarvason régi szokás, hogy a munkások a piaczen eszermásra áldogálnak, mert a gazdák ott fogadják meg őket munkába. Elállottak a gyalogjárót s Molnár rendőr azért intette meg őket, hogy álljanak félre. Molnár erre leütközött. Mikor társának segítségével érkezett három rendőr, ezek is hasonlóképpen bántak el. Szerencsétlenség — a mi bűl hihetőleg oknak Szarvason — csak két csendőr volt a lakatnyán, ezek feltűzött szuronyal haladtak az ezernyi és akkor már feldühödött tömeg szétzúdosására, de egyikőtől szuronyát elvették, a másik előre szegzett szuronyával nyitott utat. A harczosmáj sereg, kikerülve a csendőrokról, a csendőrlakomány rohanata meg s azt döngölte, a mikor megérkezett Krecsmárk János fősoldábró s a nép hozzájött azzal hűtölve le, hogy Molnár rendőr, a kit a tömeg halálra keresett, letartóztatta, s a népet szétzúdosásra szólította. Közben azonban oly fenyegető hangulat volt, hogy katonaságot kellett kérni, a mire szerencsére nem volt szükség. Mint már jeleztük, a szarvasi utcái harczot nem szocialisták csináltak és ilyen színe a verekezésnek nem is volt. Két óra múlva újra oly csöndes lett a város, mint rendesen.

Budavár visszavételének emléke. Lada-várban kegyetes ünnepély lesz szeptember 1-én. Szeptember 2-án lesz ugyanis 200-ik évfordulójának, hogy Budavárát visszafoglalták a törököktől s ennek az évfordulónak az emléket fogják megünnepelni az éltele való vasárnapon. Az ünnep délelőtt tíz órakor kezdődik körmenettel, mely a Mátyás-templomból indul ki és megkerüli a Szent-háromság-teret. A körmenet középkori Mária-zászló alatt vonul végig az utcán s azután visszatér a templomba a hol nagy-mise lesz Bogisich Mihály prépost budavári apátjelöltés pontifikálásával. A misére a templom körüli Vármező Mór C-mell miséjét adja elő, továbbá a 1509-ből való 'Angyaloknak nagyságos asszonya' című és a 1651-ből való 'Felvettél a magas menyországra' című énekek Bogisich Mihály átiratában. A déli harangzó után a Mátyás-teroron felső erkélyen négy zenész barsonnával a keleti és nyugati oldalon az 1509-ki Mária-éneket fogja eljátszani. Ezt szentbeszéd követi és litánia zárja be az ünnepet.

Megszökött rab. A miskolci városháza börtönéből — mint nekünk írják — néhány nap előtt egy Cserenkői Sándor nevű betörő szökött meg. Azóta hiába keresi a rendőrség. Most Egerből jelentették, hogy ott egy betörő 'csukádus', a kire a személynél is követelt el betöréses lopást: Fodor Jakab-nál, Roth Gyulánál, sőt Horváth Béla rendőrkapitány magánlakásán is. Pénz, arany órákat és aranyfürtök emelt el mindentől. Tegnap Takó Sándor miskolci szakszabíró Egerben járt, a hol több kihallgatás után bizonyossá lett, hogy a betörő csukagyan azonos a miskolci rendőrségi börtönből megszökött rabbal, de még mindig nem sikerült őt kézrekeríteni.

Merénylet egy vasúti vonaton. A gátsoroszi vasúti vonalon — mint Lembergől táviratoloztak — tegnap két izben követek el merénylet Rawa állomás közelében a személyvonat ellen. A pályásterre a vágányokon keresztül nagy gerendákat helyeztek, a melyek kövekkel megerhejve arra szolgáltak, hogy a robogó vonat utójába megakadva, annak a magas töltésről való lezuhanását idézzék elő. A mozdonyvezető éberségének köszönhető, hogy semmi katasztrófa nem történt. A csendőrség csakhamar kinyomozta a gattelt szerzőt két ravai iparos személyben, a kiket vasra verve szállították a csendőrségi börtönbe.

Lépjénés hus a piacon. Maczkovich Menyhért poszonyi-széleskúti parasztagyája egy óra a napokban granus tünetek között megbetegedett. A gazda Diamant Miksa korvórost hívatatta, ki az állaton a lefenné konstulátia, minek következtében lebonkoltatta; de a helyett, hogy azután elássa volna, megengedte, hogy Maczkovich a beteg állat húsát megessze. A paraszt — mint nekünk írják — ettől megbetegedett s tegnap óriási kínok között meghalt. A malaczkai járás orvos konstulátia, hogy Maczkovich el elgyógyzott lúsz következtében halt el. Diamant ellen megindult a fejelemi vizsgálat.

Egy régi vár restaurálása. A monyorókeréki történelmi nevezetességű vár, az Erdődy gróf család oszlopot, mint értesülünk, restaurálni fogják. A vár, a mely eddig osztály tárgyat képezte, ennek következtében a kellő felügyelet és a szükséges javak hiányában mind jobban romlani kezdett. Összedűt a díszes kapu, a falak megpedeztek, a vakolat lezuhant, úgy hogy az épület csak egy kis ismeretlen tettesek botoktal és dorongokkal megtámadták és oly súlyos sérüléseket ejtettek rajta, hogy felhőltan terült el a földön. Segélykérésaira egy asszony odaszaladt hozzá, mire a megtámadott, félve a felismeréstől, hirtelen elfutott. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Utcái harcz Szarvason. A szarvasi utcái zendülésről leveleznék a következő új adatokat közli velünk: Szarvason régi szokás, hogy a munkások a piaczen eszermásra áldogálnak, mert a gazdák ott fogadják meg őket munkába. Elállottak a gyalogjárót s Molnár rendőr azért intette meg őket, hogy álljanak félre. Molnár erre leütközött. Mikor társának segítségével érkezett három rendőr, ezek is hasonlóképpen bántak el. Szerencsétlenség — a mi bűl hihetőleg oknak Szarvason — csak két csendőr volt a lakatnyán, ezek feltűzött szuronyal haladtak az ezernyi és akkor már feldühödött tömeg szétzúdosására, de egyikőtől szuronyát elvették, a másik előre szegzett szuronyával nyitott utat. A harczosmáj sereg, kikerülve a csendőrokról, a csendőrlakomány rohanata meg s azt döngölte, a mikor megérkezett Krecsmárk János fősoldábró s a nép hozzájött azzal hűtölve le, hogy Molnár rendőr, a kit a tömeg halálra keresett, letartóztatta, s a népet szétzúdosásra szólította. Közben azonban oly fenyegető hangulat volt, hogy katonaságot kellett kérni, a mire szerencsére nem volt szükség. Mint már jeleztük, a szarvasi utcái harczot nem szocialisták csináltak és ilyen színe a verekezésnek nem is volt. Két óra múlva újra oly csöndes lett a város, mint rendesen.

Utcái harcz Szarvason. A szarvasi utcái zendülésről leveleznék a következő új adatokat közli velünk: Szarvason régi szokás, hogy a munkások a piaczen eszermásra áldogálnak, mert a gazdák ott fogadják meg őket munkába. Elállottak a gyalogjárót s Molnár rendőr azért intette meg őket, hogy álljanak félre. Molnár erre leütközött. Mikor társának segítségével érkezett három rendőr, ezek is hasonlóképpen bántak el. Szerencsétlenség — a mi bűl hihetőleg oknak Szarvason — csak két csendőr volt a lakatnyán, ezek feltűzött szuronyal haladtak az ezernyi és akkor már feldühödött tömeg szétzúdosására, de egyikőtől szuronyát elvették, a másik előre szegzett szuronyával nyitott utat. A harczosmáj sereg, kikerülve a csendőrokról, a csendőrlakomány rohanata meg s azt döngölte, a mikor megér

Valencia, aug. 28. Egyháziulaj ma Kubába...

Nevent, aug. 28. A Zolti testvérek pyrotechnikai raktárában nagy tűzvész tört ki...

Szófia, aug. 28. Az «Agence Balcanique» jelentősebb híreinek tárgyalásán...

Szófia, aug. 28. Hír szerint Mária Lujza fejedelemné és Boris herceg szombaton vagy vasárnap Várnába érkeznek.

Szófia, aug. 28. A Dospat helység (Janik) mellett ellen intézett támadás ügyében a vizsgáló...

Washington, aug. 28. Az Egyesült-Államok pekingi követe értesítette kormányát, hogy a diplomáciai kar nevében felkérte a kínai kormányt...

New-York, aug. 28. Panamai jelentés szerint Alvaro tábornok Quito városát bevette. A polgárok a tábornok pártjára állottak.

Hong-Kong, aug. 28. (A Reuter-ügynökség jelentése.) A Ku-Cseng-i vizsgálóbizottság munkálatai kiegyelöltnek folynak.

KÖZGAZDASÁG.

Az országos erdészeti egyesület közgyűlése.

Besztercebánya, aug. 28. Besztercebányai vendégszerető meghívásának megjelölés, kezdle meg a három napra tervezett közgyűlést az országos erdészeti egyesület, báró...

Tisztelt közgyűlés! A különös véletlen esélyek körjárására lehetetlennek tette, hogy az erdészeti egyesület...

Állomásnévváltoztatás. A magy. kir. államvasutak igazgatóságának értesítése szerint a Szekesfehervár-kis-czelei vonalon fekvő «Sz. Mihály»-Zichy-falva állomás neve a kereskedelmi min. kir. miniszter...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A szerbiai serteskivétel. Mióta a magyar kormány megtiltotta a szeb sertesek behozatálát, Belgrádban a serteskivételi kérdés ismét napirendre került...

Állományváltások. A met. intézet jelentése szerint hazánkban az idő többnyire derült és száraz. Jelentősebb eső csak keleten volt meg...

székek állami kezelésbe adása s vétele s azért kívánatos, hogy az eddigig tekintetben követett eljárás továbbra is követtesse. Ezzel némely kapcsolatos és fontos, hogy erdészeti ismeretek népszerűsítésére...

Horvát-Szlavon-Dalmát kir. országos kormány a sertesek behozatálását megakadályozza. Régebbi sertesek behozatálását megakadályozza. Régebbi sertesek behozatálását megakadályozza...

Horvát-Szlavon-Dalmát kir. országos kormány a sertesek behozatálását megakadályozza. Régebbi sertesek behozatálását megakadályozza...

Horvát-Szlavon-Dalmát kir. országos kormány a sertesek behozatálását megakadályozza. Régebbi sertesek behozatálását megakadályozza...

Horvát-Szlavon-Dalmát kir. országos kormány a sertesek behozatálását megakadályozza. Régebbi sertesek behozatálását megakadályozza...

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Előmunkálati engedélyek meghosszabbítása. A kereskedelmiügyi magyar kir. miniszter Gembel Jenő oravicza bányai lakosnak, a magyar kir. államvasutakból vagy Jám állomásnál, vagy pedig Mirkovácznál...

Ujjab építkezések a kiállításon. Az erdészeti országos kiállítás területén a napokban a fővárosi közmunkák tanácsának kiadott építési engedélyjei alapján a következő ujjab csarnokok építésébe foglaltak:

A hadfelszerelési kiállítás oszarko építésébe. A csarnok mindjárt az Andrássy-utj főbejárata mellett, a honvédség pavilonja mellé épül és nagyon díszes lesz.

A szakszerveleti ipar pavilonjának kulcsjába. A csarnok, az iparszervelet jobbra már szinte teljesen kész, de sokszorosan díszesebb válik az által, hogy utlag pompás szerszerrelt kupolát emelnek föléje.

A társasági és felügyelői épületbe, a mely egészen a Hermina-utj mellett épül, s a hol a kiállítás területét helyezi el, kényelmes nagy épületben.

Kiállítás faluban a templom, iskola és kórház épületébe. A templom a falu főterén épül, régi kalotaszegi templom mintájára, körül várható seregű védő sáncokkal, a hol számos fölkelés a népies háziipar sokjaita termékeit fogják árulni.

A kiállítás ruházatal. Az ezredéves kiállítás igazgatóságai epeleiben ma délelőtt volt a verseny-tárgyalás a kiállítás területén felállítandó ruházatal, tárgyalás a kiállítás területén felállítandó ruházatal, tárgyalás a kiállítás területén felállítandó ruházatal...

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

Angol-magyar bank-alapítás. Budapesti pénzügyi körökben már hetek óta közbeszéd tárgyát képezi egy nagyszabású angol-magyar bank alapítása. Az angol alapítók hosszabb időn át tartózkodtak Budapesten, hogy tervükhez előbb itt készítsék el a tervüket. Az új bankot nagy alapítókval, állítólag 90 millió forinttal tervezték és ezjéle lett volna a banknak...

Állományváltások. A met. intézet jelentése szerint hazánkban az idő többnyire derült és száraz. Jelentősebb eső csak keleten volt meg...

behozatálát az évi szeptember hó 1-től további intézkedés megtiltotta a földmívelésügyi miniszter. A Horvát-Szlavon-Dalmát kir. országos kormány a sertesek behozatálását megakadályozza...

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.

A kiállítás székelyel. A kiállítás munkái ma már annyira előrehaladtak, hogy most már a belső berendezés, beosztás, a tárgyak elhelyezése körül folyik a munka. A műszaki osztály ezidő szerint a nagy iparszarnok belső beosztásán dolgozik. A kiállítás székelyel, állványok dolgait pedig már teljesen elintézték. Tíznekétféle különböző székelyt és állványt alkalmaznak a kiállítás épületeiben, a kiállítandó tárgyak szerint változtatva a formát és elhelyezését.

Katonák a kiállításon. A kolozvári kereskedelmi és iparkamara a napokban egy felterjesztésben érdekes és figyelemre méltó körülményre hívta föl a kereskedelmiügyi miniszter figyelmét.

Korpa, malatásaira, rizshulladékra. 2,579,106 1,774,442 159,592 4,093,580 5,925,458 108,662 1,878,550 4,069,054 9,285 1,931,514 1,248,256 9,285 169,830 141,809 60,869 4,310,410 4,241,052 1,257,078 512,774 307,085 9,936 3,846,941 1,148,156 24,187 370,357 359,781 358,085 681,978 110,472 35,190 534,921 713,780 330,267 579,937 601,163 329,125

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

A cukorkáknak lánghasága. Prágából írják a következőket: Nagy meglepetést kellett az a körülmező, hogy az összes európai piacokon az utóbbi napokban minden fajta cukorkában oly rohamosan csökkentek az árak, a melynek eziknek amugy is már régóta kifejezést jutott alacsony állásánál fogva...

Németségos hírközlés. A német hírdarabok összes hírközlésének mennyisége az érekte az 1895. év első felében a német vámterület hivatalos havi áruforgalmi kimutatása szerint a következő volt:

1895. I. felében 140,965,054 q. n. 109,306,483 q. n. 1894. I. felében 148,193,038 q. n. 104,454,042 q. n. Különbözöt + 7,227,984 q. n. - 4,852,441 q. n.

1895. I. felében 2,066,988,000 m. 1,577,263,000 m. 1894. I. felében 2,032,246,000 m. 1,424,570,000 m. Különbözöt + 34,742,000 m. + 152,693,000 m.

A német birodalom bevitelle tehát az év első felében suly szerint apadást, érték szerint pedig emelkedést mutat, kivéve pedig úgy suly, de különösen érték szerint jelentős emelkedést mutat fel. A magyar korona országát érdeklő főbb cikkek közül az osztrák-magyar vámterületre való bevitel az 1895. év első felében, ugyiszint az 1894. év ugyanazon szakában suly szerint a következő volt:

Korpa, malatásaira, rizshulladékra. 2,579,106 1,774,442 159,592 4,093,580 5,925,458 108,662 1,878,550 4,069,054 9,285 1,931,514 1,248,256 9,285 169,830 141,809 60,869 4,310,410 4,241,052 1,257,078 512,774 307,085 9,936 3,846,941 1,148,156 24,187 370,357 359,781 358,085 681,978 110,472 35,190 534,921 713,780 330,267 579,937 601,163 329,125

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,938 578,127 345,343 308,845 39,741 124,539 139,829 86,337 238,194 244,026 2,292 1,905,394 1,018,200 47,516 480,808 482,390 233,369 45,390 60,036 7,587 37,624 60,613 21,267 35,662 36,474 22,930 47,223 47,101 14,931 303,077 237,945 95,382 1,154,399 1,266,378 6,552

Épület- és szerzámia nyers 5,535,110 5,014,729 3,030,830 164,659 189,966 152,742 1,331,675 1,396,468 447,716 3,164,699 2,267,

Arany sas szálloda. Balogh Ödön Nemzeti szállodája. Pusnik Ferenc két-korona szálloda. Korzó szálloda.

Elhaltak névsora 1895. aug. 28-án. SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHAZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. ROSSENKRANZ ÉS GÜLDENSTERN.

Színházi játékok. Tengeri fürdő. WULFF EDE czirkusza Nagy előadás 4 zebra.

FOLIES CAPRICE LILLI V. MELAN Egy pikáns affaire. Kékszakállu hölgy. Somossy-Mulató.

MARCHAL Angol királynő szállodája Budapest. „Gyermekáldás.” „A kártyavetőnő.” HUNGÁRIA Berkes Béla SZÁLLODA.

Balogh Ödön Nemzeti szállodája. Pusnik Ferenc két-korona szálloda. Korzó szálloda.

WULFF EDE czirkusza Nagy előadás 4 zebra.

Somossy-Mulató. „En vagyok a Goldstein Szám!”

„Gyermekáldás.” „A kártyavetőnő.” HUNGÁRIA Berkes Béla SZÁLLODA.

A budapesti áru- és értéktörzs hivatalos árjegyzése 1895. augusztus 28. Table with multiple columns for various goods and their prices.

Table with columns for various goods and prices, including sections for 'Értékpapírok' and 'Bancok részvényei'.

Table with columns for various goods and prices, including sections for 'Értékpapírok' and 'Bancok részvényei'.

Table with columns for various goods and prices, including sections for 'Értékpapírok' and 'Bancok részvényei'.

MENETRENDJE Budapest és Budafok között a Tabán és Esküthöz állomásaik érintésével közeledő helyhajnának. Ervényes 1895. szeptember 2-től.

Vegyeskereskedőknek. Emmerich'szab. gomb-kávépörkölő. A pórkötő kávé...

Birtok-eladás. A szatmármegyei Kis-Nemény község határában egy (2000 ööllel számított) 1214 h. szántóföld...

Pályázati hirdmény. A belpolitikai átalakításban 1100 szoval egyeztetés...

